
Sach- und Wirtschafts-
bücher : 
 
Los 1100                     Ausruf: 80 € 
Archives Économiques Culturelles et 
Sociales du Congo Belge. Tome I - IV 
 
Weinroter Einband mit Golddruck (teils 
berieben und ausgeblichen). Die vier Bände 
sind zeitlich versetzt erschienen. Der 1. Band 
stammt ca. aus dem Jahr 1938, der letzte Band 
aus dem Jahr 1954. In diesen 
Nachschlagewerken werden Unternehmen aus 
allen Bereichen der Wirtschaft in Belgien und 
seiner Kolonie Kongo beschrieben. In dieser 
Vollständigkeit selten angeboten. Format: 
38,5x28,8. Zweisprachig. Insgesamt ca 800 S. 
mit vielen sw. Abb. VF.  Sehr günstig 
ausgerufen. (E026) 

 
 
Los 1101                    Ausruf: 60 € 
Archiv für deutsche Wirtschaft und 
Kultur. Tome I - III 
 
Die drei Bände haben jeweils einen roten 
Kunstledereinband. Bd. I hat 360 S. Bd. II 250 
S und Bd. III ist 150 S. stark. Alle Bände sind 
reichlich illustriert, größtenteils mit sw. 
Photographien, teils auch mit Lithographien. 
Format jeweils: 41,5x30. Einleitend erscheinen 
Zitate berühmter deutscher Politiker der 
Nachkriegszeit, inkl. deren Portraits, u.a. 
Adenauer, Heuss und Erhard. Im weiteren 
stellen die Bücher ein Who is Who der 
deutschen Großunternehmen dieser Zeitepoche 
dar. Die Bücher entstanden um 1954. Es finden 
sich dort Firmenportraits von Unternehmen 
wie Klöckner-Humboldt-Deutz, Ruhrgas, 
Demag, Farbenfabrik Bayer Leverkusen, 
Imhausen & Co., Zündapp-Werke GmbH. Die 
Texte sind größtenteils in Englisch 
geschrieben, teilweise auch in Deutsch. VF+. 
Die drei Bände werden nur ganz selten 
komplett angeboten. (E026)   

 
 

Los 1102                     Ausruf: 95 € 
Histoire de L'Industrie et du 
Commerce en France. Tome I - IV 
 
In den vier Bänden wird die französische 
Wirtschaft und Industrie des beginnenden 
20. Jahrhunderts eindrucksvoll 
beschrieben. Format: 39x29. Der Umfang 
der Bände beträgt 220 (Band I), 225 
(Band II), 320 (Band III) und 130 (Band 
IV) Seiten. Die aus verstärktem Papier 
bestehenden Einbände sind teilweise 
stärker fleckig und beschädigt. Wichtige 
Dokumente sind als Faksimile eingeklebt. 
Die Unterteilung der Firmen erfolgt nach 
Branchen. Band IV ist etwas 
ungewöhnlich: er befasst sich mit dem 
Pferdesport und der Aufzucht von 
Pferden. VF-. (E026)   

 
 
Los 1103                       Ausruf: 15 € 
Aus meinem Jagdtagebuch, Berlin 
1912 
 
Berichte eines Großwildjägers auf 1450 
Seiten Büttenpapier. Viele Fotos. Leicht 
gegilbt. Kleiner Innenbruch des Deckels. 
In Leinen gebunden. Format: 16x18,5. 
(E027) 

 
 
Los 1104                        Ausruf: 20 € 
Über die seelsorgerische 
Wirksamkeit in den 
Österreichischen Detentions- und 
Strafanstalten, Prag 1854 
 
33 Seiten mit 3 Tabellen. Gebunden, 
Hardcover. Bibliotheksexemplar. Mit 
Widmung von 1976. Stockfleckig. 
Format: 14x20,5. (027) 
 
 
Los 1105                       Ausruf: 16 € 
Giganten der Landstrasse – Ein 
Radrennfahrer Roman zur Tour de 
France, Berlin 1930 
 

200 Seiten mit vielen Fotos der damals 
5400 km langen Tour. Einmaliges 
Bildmaterial. Hardcover gebunden. Cover 
stark angegriffen, jedoch Rücken und alle 
Seiten fest. Format: 17x24. (E027) 

 
 
Los 1106                        Ausruf: 15 € 
Wegweiser zum häuslichen Glück, 
Mönchengladbach 1913 
 
Praktischer Leitfaden des 
Haushaltungsunterrichts für Jungfrauen. 
Hrsg.: Volksverein M.Gladbach. 270 
Seiten, mit starken Gebrauchsspuren beim 
Einband. Format:11x16. (E027) 

 
 
Los 1107                     Ausruf: 12 € 
Rex-Kochbuch: Haushalt-
Konservierung von Obst, etc., Bad 
Homburg 1918 
 
200 Seiten mit vielen Rezepten und einer 
Werbung für Rex-Produkte von 1925. 
Gebunden, Cover mit Gebrauchsspuren. 
Format: 14x21,5. (E027) 

 
 
Los 1108               Ausruf: 25 € 
Luft und Sonne, Berlin 1888 
 
Vereinigungen für Ferienkolonien und 
Sommerpflegen.  Buch als Dank an die 
Gönner. Ein Künstler- und 



Selbstschriftenalbum herausgegeben von 
Schorers Familienblatt. Wunderschöner 
Prägeeinband mit Goldschrift. Format: 
24x31,5. (E027) 

 

 

 
 
Los 1109                      Ausruf: 14 € 
Ludwig Mathar 1882-1958 – ein 
Querschnitt durch sein Werk, 
Monschau 1982 
 
Hrsg.:  Freundeskreis Ludwig Mathar e.V. 
Über 430 Seiten mit zahlreichen Fotos, 
Dokumenten und Abbildungen. Weiss-Druck. 
Gebunden in Leinen mit Goldprägeschriftzug. 
Druckfrische Ausgabe. Format: 17x22,5. 
(E028) 

 
 
Los 1110                       Ausruf: 15 € 
Alte Lokomotiv-Annoncen, 1974 
 
Stilgeschichte der industriellen Werbung 1880-
1940. Motorbuchverlag. 160 Seiten, in Leinen 
gebunden; Schutzumschlag. Format: 21,5x25. 
(E006) 

 

 

Los 1111                      Ausruf: 18 € 
Englische, deutsche und 
schweizerische Dampflokomotiven, 
Spreitenbach/Schweiz 1969 
 
120 Seiten mit Skizzen, Karten und meist 
farbigen Fotos. Die Fotos sind einzeln 
geklebt. Autor Max Baumann. Gebunden. 
Format: 21x24,5. (E006) 

 

 
 
Los 1112                        Ausruf: 15 € 
Schwäbische Eisenbahn, 1989 
 
Bilder von der Königlich 
Württembergischen Staatseisenbahn. 
Verlag Gebr. Metz. 192 Seiten; gebunden. 
Cover leicht angeschmutzt; ansonsten 
einwandfrei. Format: 26,5x26,5. (E006) 

 
 

Siegel- und 
Werbemarken 
 
Los 1113                        Ausruf: 25 € 
Eisenmarken - kompletter Bogen 
20x10kg, 1949 
 
Gedruckt auf Wasserzeichenpapier. Form 
eines Bezugscheines. Ohne diese Marken 
mussten beispielweise Bauvorhaben vor 
der Währungsreform verschoben werden, 
da nur mit deren Hilfe an entsprechendes 
Material zu gelangen war. Format: 
20x28,5. (E008) 

 
 
Los 1114                        Ausruf: 25 € 
Meppen-Haselünner Eisenbahn- 
Steuermarken, 1906 
 
Kompletter Satz aus 8 Marken, 
ungebraucht. Aufgeklebt in Hawid-
Taschen. Krefelder Steindruck mit Druck 
der Inschrift im zweiten und Druck der 

Wertangabe im dritten Durchgang. 
Zähnung 11. (E008) 

 

 
 
Los 1115                     Ausruf: 18 € 
Frankreich-Konvolut: 16 
verschiedene Dokumente mit 
Stempel- oder Gebührenmarken, 
1882-1949 
 
Kleine Sammlung von unterschiedlichen 
Dokumenten ( z.B. Mietverträge, 
Quittungen, Frachtbriefe, Gerichtsurteile) 
aus Frankreich, mit unterschiedlichen 
Orten. Alle mit Stempel- und /oder 
Gebührenmarken, teilweise 
handschriftlich verfasst. Zeitraum 1882 
bis 1949. Unterschiedliche Formate und 
Erhaltungszustände, bitte besichtigen. 
Günstig ausgerufen.  (E006)    

 
 

Stiche/Drucke/Karten: 
 
Los 1116                      Ausruf: 20 € 
Berlin – Kaiser-Passage, 1879 
 
Xylographie der Einkaufspassagen an der 
Friedrichstraße. Finanziert durch eine 
Aktiengesellschaft. Format: 26,5x34. 
(E006) 
(siehe auch Lose 717-719 ) 

 

 

 



Los 1117                    Ausruf: 50 € 
Het Groote Tafereel Der Dwaasheid, 
1720: Missisippi og T Wydbefaamde 
Goudland door de Inbeelding der 
Windnegotie 
 
South Sea Bubble Collection. Einzelblatt 
(Kupferstich) aus Het Groote Tafereel Der 
Dwaasheid, s.w. Text in holländischer 
Sprache. Blattgröße: 40x28, Kupferstich: 
14,5x19. Knickfalten, linker Blattrand eng 
beschnitten, Papierverlust linke obere 
Blattecke (alt) hinterklebt. Selten angeboten. 
(E006)    

 
 
Los 1118                     Ausruf: 55 € 
Het Groote Tafereel Der Dwaasheid, 
1720: Des Kladpapieren WAERELDS 
vuur in as verkeerd  
 
South Sea Bubble Collection. Einzelblatt 
(Kupferstich) aus Het Groote Tafereel Der 
Dwaasheid, sw. Text in holländischer Sprache. 
Blattgröße: 43,5x36,2. Knickfalte rückseitig 
(alt) verstärkt, unterer Blattrand ungerade 
beschnitten, etwas fleckig. Selten angeboten. 
(E006)    

 
 
Los 1119                     Ausruf: 55 € 
Het Groote Tafereel Der Dwaasheid, 
1720: De stervende BUBBEL-HEER in 
den schoot van de Madame 
COMPAGNIE.  
 
South Sea Bubble Collection. Einzelblatt 
(Kupferstich) aus Het Groote Tafereel Der 
Dwaasheid, sw. Text in holländischer Sprache. 
Blattgröße: 41x33. Kupferstich: 26x18. 
Knickfalte, Blattränder ungerade beschnitten, 
etwas fleckig. Selten angeboten. (E006)    

 
 
Los 1120                    Ausruf: 50 € 
Het Groote Tafereel Der 
Dwaasheid, 1720: NIEUW-JAARS 
Geschenk  
 
South Sea Bubble Collection. Einzelblatt 
(Kupferstich) aus Het Groote Tafereel 
Der Dwaasheid, sw. Text in holländischer 
Sprache. Blattgröße: 43x26,5. 
Kupferstich: 29,5x18,5. Knickfalte, 
Blattränder ungerade beschnitten, etwas 
fleckig. Selten angeboten. (E006)   

 

 
 
Los 1121                     Ausruf: 65 € 
Het Groote Tafereel Der 
Dwaasheid, 1720: De MEERMAN 
van't NOORDER GEWEST als 
Opper Directeur der Zee-Plaat 
verkruyers van het verkeerde 
Pampus beslaande de Achterhoede 
van het Papiere Actie-Schouburgs-
regiment.   
 
South Sea Bubble Collection. Einzelblatt 
(Kupferstich) aus Het Groote Tafereel 
Der Dwaasheid, sw. Text in holländischer 
Sprache. Blattgröße: 44,3x33,5. 
Kupferstich: 27x20,8. Knickfalte, 
Blattränder ungerade beschnitten, etwas 
fleckig. Selten angeboten. (E006)   

 
 
Los 1122                     Ausruf: 65 € 
Het Groote Tafereel Der 
Dwaasheid, 1720: De Kornet van 
Vuil gewin of WORTEL en BESSE 
POSTILJON op zyn mager doch 
niewlyks gemest VARKEN 
uitschreewende De Kompany is  
vol.  
 
South Sea Bubble Collection. Einzelblatt 
(Kupferstich) aus Het Groote Tafereel 
Der Dwaasheid, sw. Text in holländischer 
Sprache. Blattgröße: 43x36,5. 
Kupferstich: 26,5x19,5. Knickfalte, 
Blattränder ungerade beschnitten, etwas 
fleckig, kleiner Einriss am unteren Rand. 
Selten angeboten. (E006)   

 
 
Los 1123                     Ausruf: 65 € 
Het Groote Tafereel Der 
Dwaasheid, 1720: De Laggende 
Law, de Treurende Actionist met 
de Smekende Mercurius  
 
South Sea Bubble Collection. Einzelblatt 
(Kupferstich) aus Het Groote Tafereel 
Der Dwaasheid, sw. Text in holländischer 
Sprache. Blattgröße: 43x35. Kupferstich: 
27,5x20. Knickfalte, Blattränder ungerade 
beschnitten, etwas fleckig. Selten 
angeboten. (E006)   



 
 
Los 1124                     Ausruf: 25 € 
Der Göltzsch – Thal - Viadukt, 
kolorierter Stahlstich 1851 
 
Unter Passepartout, mit rauchendem Zug. 
Format: 19x15/30x24. (E003) 

 
 
Los 1125                        Ausruf: 24 € 
Karte: Die Eisenbahnen im Deutschen 
Reich 1885, aus: 100 Jahre dt. 
Eisenbahnen, 1935 
 
Sehr gute Erhaltung. Gefaltet. Format: 64x54. 
(E003) 

 

 
 
Los 1126                       Ausruf: 24 € 
Karte: Die Eisenbahnen im Deutschen 
Reich 1914, aus: 100 Jahre dt. 
Eisenbahnen, 1935 
 
Sehr gute Erhaltung. Gefaltet Format: 64x54. 
(E003) 

 

 
 

Los 1127                       Ausruf: 24 € 
Karte: Die Eisenbahnen im 
Deutschen Reich 1938, aus: 100 
Jahre dt. Eisenbahnen, 1935 
 
Sehr gute Erhaltung. Gefaltet. Format: 
82x66. (E003) 

 

 
 
Los 1128                        Ausruf: 50 € 
Le Electorat de Cologne, le Duche 
de Bergue et Julichs, ca. 1729 
 
Kolorierter Kupferstich von Crepy  unter 
Passepartout. Drei kleine Fehlstellen 
hinterklebt. Ansonsten guter Zustand. 
Format: 30,5x25 bzw. 43x29. (E022) 

 

 
 
Los 1129                      Ausruf: 25 € 
Die katholischen Niederlande, 1720 
 
In Passepartout. Die Karte umfasst im 
Wesentlichen das heutige Belgien und die 
Südniederlande. Im Osten die Region 
Luxemburg, Limburg und Maastricht. 
Format: 16,5x20,5. (E013) 

 
 
Los 1130                        Ausruf: 20 €  
Lechnich, Erft – Kupferstich, ca. 
1750 

Abb. des Schlosses und der Stadt mit 
Mauer und Graben an der Erft. Format: 
19,5x17,5. (E022) 

 

 
 
Los 1131                        Ausruf: 20 € 
Niederwesel – Kupferstich um 1750 
 
Abb. der Stadt  mit absolutistischen 
Befestigungen, Neustadt und zwei Forts 
am Ufer des Rheins. Knickfalte. Format: 
38x29,5. (E022) 

 

 
 
Los 1132                  Ausruf: 80 € 
2 Xylografien: Der Brand des 
Aachener Rathauses 1883 
 
Sign.:  C.M. Seyppel, Format: 40x27,5 
und  R. Lichtenberg Format: 25x22,5. 
Gute Erhaltung. (E022) 

 

 
 
Los 1133                        Ausruf: 15 € 
Messtischblatt Idstein 1:25.000, 
1907 
 
Auf Leinen gezogen. Aus der 
Lehrerbücherei der Staatl. Kaiser-
Wilhelm Oberschule Aachen (Stempel). 
Sehr gute Erhaltung. (E029) 



 
 
Los 1134                        Ausruf: 15 € 
Messtischblatt Linz 1:25.000, 1895 
 
Auf Leinen gezogen. Aus der Lehrerbücherei 
der Staatl. Kaiser-Wilhelm Oberschule Aachen 
(Stempel). Sehr gute Erhaltung. (E029) 

 
 
Los 1135                        Ausruf: 15 € 
Messtischblatt Crefeld 1:80.000, 1914 
 
Auf Leinen gezogen. Aus der Lehrerbücherei 
der Staatl. Kaiser-Wilhelm Oberschule Aachen 
(Stempel). Sehr gute Erhaltung. (E029) 

 
 
Los 1136                       Ausruf: 12 € 
Gebirgspanorama von der Neureut bei 
Tegernsee, ca. 1920 
 
Faltblatt mit Werbung. (E021) 

 
 

Los 1137                        Ausruf: 20 € 
Hamburg Hafen und 
Überseebrücke; Originalradierung 
von Max Weiß, ca. 1960 
 
Format: 35x27,5. (E013) 

 

 
 
Los 1138                       Ausruf: 20 € 
Hamburg Außenalster mit 
Lombardsbrücke; 
Originalradierung von Max Weiß, 
ca.- 1960 
 
Format: 38x27,5. (E013) 

 

 
 
Los 1139                        Ausruf: 25 € 
Die Elbe bei Hamburg; 
Originalradierung von Max Weiß, 
ca. 1960 
 
In Holzrahmen unter Glas und in Folie 
verpackt. Format: 33x28. (E013) 

 
 
Los 1140                    Ausruf: 40 € 
Klöckner-Humboldt-Deutz AG: 
Schautafel BAM 816 
 
Als  Wandtafel mit Hängevorrichtung: 
Mehrfarbige Schautafel der Klöckner-
Humboldt-Deutz AG aus dem Jahr 1978.  
Querschnittdarstellung von Motor BAM 
816 mit viersprachiger Benennung der 

einzelnen Bauelemente. Format: 100x77. 
Besonders auf der Rückseite etwas 
fleckig. Schautafeln dieser Art wurden für 
Unterrichts- und Schulungszwecke 
hergestellt. (E026)  

 
 
Los 1141                    Ausruf: 400 € 
Alte Aachener Stadtansichten – 16. 
bis 19. Jahrhundert – 100 Drucke 
 
Hrsg.: Helmut A. Crous; Verlag J.A. 
Mayer, Aachen. Die Veduten, mit Hilfe 
des Kupfer-, des Stahlstiches oder der 
Lithografie verbreitete Ansichten einer 
Stadt oder einer Landschaft, weichen in 
ihren Abmessungen – um 
Verwechslungen auszuschließen- nur 
geringfügig vom Original ab. Eine erste, 
systematische Zusammenstellung von 
Aachen-Blättern verdanken wir Carl 
Rhoen um 1890. Albert Huyskens kam 
1913 auf 425 Blätter, heute sind rund 800 
Blätter bekannt, die oftmals allerdings nur 
aus Variationen anderer Darstellungen  
unterscheiden. 100, teils farbige 
Darstellungen wurden in aufwändigem 
Verfahren auf 200g handgerissenem 
Bütten gedruckt. Alles in Leinen 
gebundener Box. Format: 53x43,5. 
(E013) 

 
 
Los 1142                  Ausruf: 200 € 
Aachens ältester Stadtplan von 
1566 in vier Teilansichten (21/100) 
 
Er hatte – so darf man annehmen -
ursprünglich 14 Blätter, jedes 31,0 cm 
hoch und 27,4 cm breit, wenn er jemals 
überhaupt fertig gestellt wurde. Die 
Zweifel gründen darin, dass die 
Stadtbibliothek nur vier dieser Blätter 
besitzt und seit Menschengedenken nur 
diese vier Blätter auch bekannt sind. Von 
ihnen existierten im ehemaligen 
Heimatmuseum auch vier Kupferplatten, 
die während des Zweiten Weltkriegs 
verschwanden und nicht mehr 



auftauchten. Die Jahreszahl 1566 findet sich 
auf einem Blatt an einem Torbogen nahe der 
Adalsbertkirche.  
1977 wurden die vier Blätter des 
perspektivischen Plans in aufwändigem 
Verfahren durch den Aquensia-Verlag in 
Aachen-Brand herausgegeben. Gedruckt wurde 
auf 250 g handgerissenem Naturbütten in einer 
limitierten Auflage von 100 Exemplaren. Hier 
das Exemplar Nr. 21. In Teilschuber.  Format: 
38x52. (E013) 

 
 
Los 1143                       Ausruf: 50 € 
Aachener Impressionen – 6 
handsignierte und nummerierte 
Zeichnungen (Nr. 7/350) von W. 
Dingwerth, ca. 1978 
 
Exklusivanfertigung für die Mayersche 
Buchhandlung. 350 Exemplare als 
Offsetlithografien auf chamois gehämmertem 
Karton in Geschenkmappe. Dingwerth wurde 
1952 in Warendorf geboren und seit 1977 als 
freischaffender Künstler tätig. Formate: 30x42. 
(E013) 

 

 
 
Los 1144                        Ausruf: 20 € 
Ruth Schaumann: 6 Werke, ein 
Gedicht, 1932 
 
Ruth Schaumann 1899 in Hamburg; 1975 in 
München. Kunstgewerbeschule in München 
zur Bildhauerin, später auch Lyrikerin bekannt. 
Im III. Reich als entartete Kunst bewertet. 
Nach dem Krieg bedeutende Arbeiten mit 
sakralem Hintergrund. Sammelmappe der 
Buchgemeinde Bonn. Mappe an den Rändern 
teils geknickt und eingerissen. Format: 29x38. 
(E007) 

 

 
 
Los 1145                  Ausruf: 35 € 
Stephanshof in Aachen, Xylografie, 
ca. 1879 
 
Unter Glas und Passepartout. Sign.: A. 
Clefs X.A.G.Heusense.Sehr guter Zustand. 
Format: 13x18 bzw. 26x32. (E022) 

 
 
Los 1146                        Ausruf: 35 € 
Wappen der Stenographen 
 
Auf Karton gemalt, in Holzrahmen unter 
Glas. Format: 41,5x53. (E004)  

 
 

Varia: 
 
Zigarettenbilder: 
Diese sind eine Form der 
Sammelbilder. Über 
Zigarettenschachteln oder ein 
Schecksystem konnte diese in 
entsprechende Alben eingeklebt 
werden. Ein Höhepunkt de Sammelns 
waren die 30er und 40er Jahre. 

Damals gehörten sie zur 
Alltagskultur. 
Bekannt waren die Sammelbilder von 
Stollwerck, Liebig oder Palmin. 
Durch billigere Drucktechniken 
lösten diese ab 1910 die 
Zigarettenbilder ab. Alle Themen des 
Alltags wurden zu Alben gemacht. Im 
Dritten Reich wurden sie vor allem zu 
Propagandazwecken genutzt, 1942 
die Produktion aus 
volkswirtschaftlichen Gründen 
eingestellt. Nach dem Zweiten 
Weltkrieg lief die Produktion wieder 
an, wurde 1955 als Beilage von 
Zigaretten jedoch verboten; ein erster 
Versuch, den Tabakkonsum 
einzuschränken. Heute sind die 
Sammelbilder wieder sehr beliebt, 
vor allem im Fußballbereich die 
italienischen PANINI-Bilder in 
Wundertüten. 
Wir bieten hier – wenn nicht anders 
vermerkt – komplette Alben bzw. 
Bilderserien an; gebraucht, jedoch in 
gutem Allgemeinzustand. (E007) 
 
Los 1147                     Ausruf: 15 € 
Handbuch des Sports, 1932 
 
Deutsche Jugendbücher-Verlagsanstalt.  
Ein Lexikon der Sportbegriffe und 
Sportarten auf 120 Seiten. Vollständig. 
Format: 20x28,5. (E007) 

 
 
Los 1148                       Ausruf: 15 € 
Aus Wald und Flur – Pflanzen 
unserer Heimat, 1937 
 
Hrsg.: Cigaretten-Bilderdienst Hamburg-
Bahrenfeld. 128 Seiten, 175 Bilder. 
Format: 23,5x31. 

 

 
 



Los 1149                       Ausruf: 25 € 
Wunder der Tierwelt, 1933 
 
Hrsg.: Cigaretten-Bilderdienst Hamburg-
Bahrenfeld. 70 Seiten, 200 Bilder. Format: 
40x29. 

 

 
 
Los 1150                     Ausruf: 25 € 
Aus Deutschlands Vogelwelt, ca. 1933 
 
Hrsg.: Reemtsma Cigarettenfabriken, Altona-
Bahrenfeld. 70 Seiten, 200 Bilder. Format 
40x29. Format: 31,5x31,5. 

 

 
Los 1151                      Ausruf: 15 € 
Die Malerei der Gotik und 
Frührenaissance, 1938 
 
Hrsg.: Cigaretten-Bilderdienst Hamburg-
Bahrenfeld. 90 Seiten, 100 Bilder. 
Blankoalbum und Originalverpackte Bilder mit 
Banderole. Format: 31,5x31,5. 

 

 
 
Los 1152                      Ausruf: 15 € 
Die Malerei der Renaissance, 1938 
 
Hrsg.: Cigaretten-Bilderdienst Hamburg-
Bahrenfeld. 90 Seiten, 100 Bilder. 
Blankoalbum und Originalverpackte Bilder mit 
Banderole. Format: 31,5x31,5. 

 
 

Los 1153                      Ausruf: 15 € 
Die Malerei des Barock, 1940 
 
Hrsg.: Cigaretten-Bilderdienst Hamburg-
Bahrenfeld. 96 Seiten, 100 Bilder. 
Format: 31,5x31,5. 

 
 
Los 1154                      Ausruf: 15 € 
Moderne Malerei vom 
Impressionismus bis zur 
Gegenwart, ca. 1939 
 
Reemtsma Cigarettenfabriken, Altona-
Bahrenfeld. 56 Seiten, 100 Bilder. 
Format: 40x29. 

 
 
Los 1155                    Ausruf: 10 € 
Bilder deutscher Geschichte – 
Werk 12, 1936 
 
Hrsg.: Cigaretten-Bilderdienst Hamburg-
Bahrenfeld. Ca. 70 Seiten, 200 Bilder. 
Format: 23,5x31.  

 
 
Los 1156                      Ausruf: 12 € 
Bilder aus aller Welt, 1932 
 
Hrsg.: Reemtsma Cigarettenfabriken, 
Altona-Bahrenfeld. 34 Seiten, 200 Bilder. 
Format: 40x29. 

 

 
 

Los 1157                     Ausruf: 10 € 
Gestalten der Weltgeschichte-
Zeitgenössische Miniaturen 
berühmter Persönlichkeiten aus 
vier Jahrhunderten, 1933 
 
Hrsg.: Cigaretten-Bilderdienst Hamburg-
Bahrenfeld. 112 Seiten, 150 Bilder. 
Format: 25,5x36.  
 

 

 
 
Los 1158                      Ausruf: 15 € 
Deutsche Kulturbilder-Werk 9, 
1934 
 
Hrsg.: Cigaretten-Bilderdienst, Altona-
Bahrenfeld. 50 Seiten, 300 Bilder. 
Format: 32x37. 

 
 
Los 1159                       Ausruf: 10 € 
Deutsche Kulturbilder-Werk 9, 
1934 – Blankoalbum im geänderten 
Format 
 
Hrsg.: Cigaretten-Bilderdienst, Altona-
Bahrenfeld. 60 Seiten, 300 Bilder. 
Format: 23,5x31. 

 

 

 
 
 



Los 1160                    Ausruf: 30 € 
Der Kleintierzüchter, 1933. 
 
179 Zigarettenbilder, Hrsg.: Muskator-Werle, 
Düsseldorf, Magdeburg, Regensburg. In 
Leinen gebunden. Altersmäßig gegilbt. 
Format: 21x29. (E002) 

 
 
Los 1161                      Ausruf: 10 € 
Deutsches Leben in 5 Jahrhunderten – 
Bilderserie Nr. 34-38 
 
Komplette Serie mit Banderole. 

 
 
Los 1162                    Ausruf: 25 € 
Deutsche Märchen – Bilderserie Nr.  
12-14 
 
Komplette Serie mit Banderole. 

 
 
Los 1163                      Ausruf: 12 € 
Aus Wald und Flur – Tiere unserer 
Heimat – Bilderserie Nr. 9-11 
 
Komplette Serie mit Banderole. 

 
 
Los 1164                       Ausruf: 12 € 
Aus Wald und Flur – Pflanzen unserer 
Heimat– Bilderserie Nr.1-4 
 
Komplette Serie mit Banderole. 

 
 
Los 1165                     Ausruf: 25 € 
Raubstaat England – Bilderserie 
Nr. 68-71 
 
Komplette Serie mit Banderole. 

 
 
Los 1166                     Ausruf: 30 € 
Adolf Hitler – Bilderserie 62-67 
 
Komplette Serie mit Banderole. 

 
 
Los 1167                       Ausruf: 10 € 
Gestalten der Weltgeschichte – 
Bilderserie 24-27 
 
Komplette Serie. 

 
 
Los 1168                       Ausruf: 20 € 
Kalender: Aachen Gestern, 1975, 
1977, 1978, 1979  
 
Nach alten Postkarten; Größe: 22x17,5. 
Gute Erhaltung. Formate: 30x32,5. 
(E013) 

 
 

Los 1169                       Ausruf: 20 € 
Kalender: Aachen Gestern, 1981, 
1983, 1984, 1985  
 
Nach alten Postkarten; Größe: 22x17,5. 
Gute Erhaltung. Formate: 30x32,5. 
(E013) 

 

 
 
Los 1170                       Ausruf: 20 € 
Kalender: Aachen Gestern, 1986, 
1987, 1988, 1989  
 
Nach alten Postkarten; Größe: 22x17,5. 
Gute Erhaltung. Alle mit Werbung 
Aachener Bank. Formate: 30x32,5. 
(E013) 

 

 
 
Los 1171                       Ausruf: 25 € 
Kalender: Aachen Gestern, 1990- 
1995  
 
Nach alten Postkarten; Größe: 22x17,5. 
Gute Erhaltung. Meist mit Werbung 
Aachener Bank. Formate: 30x32,5. 
(E013) 

 

 
 
Los 1172                        Ausruf: 15 € 
Kalender: Aachen historisch 1982, 
1985 
 
Format: 31,5x32. Mit Werbung Aachener 
Bank. (E013) 

 

 



Los 1173                        Ausruf: 10 € 
Kalender: Os schönn Oche – 
Zeichnungen von Kranz Muitjens, 1990 
 
Format: 24x34. (E013) 

 
 
Los 1174                        Ausruf: 10 € 
Pannenregister – Alexander Spoerl, ca. 
1960 
 
Hrsg.: Chemische Fabrik von Heyden AG. Ein 
kleiner Helfer für Autofahrer mit 
Schmunzelzeichnungen von Claus Arnold. 56 
Seiten, Paperback. Format: 14x23. (E007) 

 
 
Los 1175                Ausruf: 20 € 
Familiengesetzbuch der DDR, 1. 
Ausgabe 1967 
 
Kostenlose Gabe des Staates zur 
Eheschließung. Beginnend: „Liebe Freunde!. 
[...] Diese Wünsche sind auch das Anliegender 
sozialistischen Gesellschaft, in deren 
Mittelpunkt der Mensch steht.“ Faksimile W. 
Ulbricht. Leinengebunden mit Hoheitszeichen 
im Prägedruck.. Format: 16,5x24. (E012) 

 
 
Los 1176               Ausruf: 14 € 
Für eine Feierstunde – Die 
Weihnachtsausgabe 1931 – für unsere 
Helfer 
 

Kleine Sammelmappe der Deutschen 
Buch-Gemeinschaft mit sechs Gedichten ( 
u.a. Morgenstern, v.d.Vogelweide, Goethe 
und von Eichendorff) mit passenden 
Drucken. Einband etwas angeschmutzt. 
Format: 23,5x18,5. (E007) 

 
 
Los 1177                        Ausruf: 20 € 
Anzeiger des germanischen 
Nationalmuseums,  Sammelband 
mit allen Ausgaben des Anzeigers 
von 1887-1889 
 
Hrsg.: Direktorium des Germanischen 
Nationalmuseums Nürnberg, 
Verlagseigentum des germanischen 
Museums / in Kommission bei F. A. 
Brockhaus Leipzig, 288 Seiten. Das 
Germanische Nationalmuseum in 
Nürnberg ist heute das größte 
kulturhistorische Museum Deutschlands 
und beherbergt eine der bedeutendsten 
Sammlungen zur deutschen Kultur und 
Kunst von der Vor- und Frühgeschichte 
bis zur Gegenwart. Gebunden, Einband 
leicht berieben. Format: 18x26. (E020) 

 
 
Los 1178                        Ausruf: 10 € 
Zionslieder, für alle christlichen 
Zusammenkünfte, Berlin ca. 1930 
 
In Kunstleder gebunden. Format: 
15x21,5. (E021)  

 

Los 1179                        Ausruf: 12 € 
Wegweiser durch die behördlichen 
Vorschriften für den Arbeitsschutz, 
Leverkusen 1934 
 
Hrsg.: IG Farbenindustrie AG. Rund 250 
Seiten „nur für den internen Gebrauch“. 
In Kunststoff gebunden. Format: 11x15. 
(E028) 
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